
290. ALKA – 2005. 

Vojvoda: IVAN ČIKARA 

 

Poštovani narode Sinja, Cetinskog kraja i drage nam Domovine 

Hrvatske! Poštovani uzvanici i gosti, dame i gospodo, dragi 

hrvatski iseljenici! Velika mi je čast što Vas danas ovdje 

mogu pozdraviti u našem prelijepom i ponosnom Sinju, u ime 

našeg vojvode - generala  Mirka Norca, i u svoje ime!  

Dragi puče Cetinskog kraja, pokrovitelju ovogodišnje viteške 

alkarske igre, i u tvoje i u svoje ime, pozdravljam 

potpredsjednika hrvatskog Sabora, gospodina Luku Bebića, 

posebnog izaslanika predsjednika vlade Republike Hrvatske – 

doktora Ive Sanadera, gospodina doktora Dragana Primorca - 

ministra prosvjete i sporta, prijatelja Sinja i Cetinskog 

kraja, zastupnike u hrvatskom Saboru sa zastupnikom iz 

Cetinskog kraja – gospodinom Jurom Bitunjcem! 

Poseban pozdrav našem ocu nadbiskupu, monsinjoru - doktoru 

Marinu Barišiću, provincijalu, dekanu Cetinskog dekanata, 

gvardijanu i župniku samostana Čudotvorne Gospe Sinjske, svim 

svećenicima i časnim sestrama! Pozdravljam župane i dožupane, 

sve gradonačelnike i načelnike općina na čelu sa domaćinom - 

gradonačelnikom Sinja,  gospodinom Nikolom Tomaševićem!   

Poseban pozdrav upućujem hrvatskim braniteljima, obiteljima 

naših dragih poginulih branitelja, invalidima Domovinskog 

rata, svim udrugama proizašlim iz Domovinskog rata – 

dragovoljcima, generalima i svim sudionicima Domovinskog rata, 

ma gdje bili! 

Pozdravljam naposljetku sve nazočne i sve Vas koji ispred 

hrvatske televizije i hrvatskog radija pratite ovaj naš 

viteški događaj! 

Dobrodošli i dobar prijem! 



U ovom povijesnom trenutku kada neki pokušavaju krivotvoriti 

našu povijest, kada se gaze sve temeljne vrijednosti čovjeka i 

Domovine, dobro se je prisjetiti ovih riječi nepoznatog 

narodnog pjesnika Cetinske krajine: 

„Mi bili smo što jesmo, jesmo što smo bili, 

zbog vlastitih izvora svoju snagu pili, 

vjera nam je bila snaga u životu,  

ponos, viteštvo, pravdu i ljepotu!“ 

Možemo se zapitati kakvu vrijednost ima sve ono što je kroz 

povijest pošteno i plemenito učinjeno i ostvareno, kakvu 

vrijednost imaju žrtve i sve što je mučeničko krvlju obranjeno 

i stečeno, odjednom se zatire i prezire, a trebalo bi nam biti 

sveto! Bez poštivanja trajnih vrednota i bez prave istine o 

nama i našoj prošlosti, ne može se graditi budućnost! Jer bio 

pojedinac ili čitav narod koji ne poštuje svoju prošlost, 

dovodi u pitanje svoju budućnost! 

Kako zapisa njemački povjesničar: 

„Narod koji dopušta da mu se ukrade prošlost, sječe korijene 

svog opstanka. Put istine jedini je put do slobode!“ 

Danas na dan Alke, kad ovdje ispod ovih slavnih zidina, 

neukrotive Dinare i Kamešnice, slavimo jubilarnu 290. Alku, 

spomen na vitešku bitku naših pradjedova koji su 1715. uz 

pomoć naše Nebeske Majke, obranili čast i slobodu, imali pravi 

izvor i nadahnuće! 

Zvuci prošlosti poput vjetra s Dinare i Kamešnice i ove godine 

vraćaju prasak prošlosti - jatagana, buzdovana koji nam u 

zalog ostaviše naši slavni pradjedovi - ne da osvajamo tuđe 

nego da branimo svoje! 



Kao što bistri izvor Cetine kroz vjekove gasi žeđ i natapa 

Sinjsko polje, tako je i ovaj događaj ostao trajni izvore 

nadahnuća, poštenja i čestitosti, junaštva i hrabrosti u 

promicanju svih vrednota! 

Upravo ovih dana navršila se 10.obljetnica blistave operacije 

Oluja koja je još jednom pokazala što znači voljeti, poštivati 

i braniti Domovinu i njenu slobodu.  Naši branitelji poput 

bure s Dinare rastjeraše krvave i tamne oblake zla koji su se 

bili nadvili nad Hrvatskom! S krunicom oko vrata i pod mudrim 

vodstvom prvog hrvatskog predsjednika i počasnog alkarskog 

vojvode – doktora Franje Tuđmana!  

Ostvariše tisućljetni san Hrvata, vratiše hrvatskom narodu 

ponos, jedinstvo i dostojanstvo! U ovom svečanom slavlju, 

evocirajući uspomene na te slavne dane i na poginule i drage 

nam hrvatske branitelje, njihovu odlučnost i žrtvu, junaštvo i 

hrabrost neka nam budu poticaj i nadahnuće u čuvanju uspomene 

na njih i stvaranju samostalne i slobodne nam Domovine 

Hrvatske! 

Kao što planinu ljubi miris kadulje i smilja, neka se takvim 

zanosom i snagom danas u Vama probude uspomene na slavnu 

prošlost, junaštvo naših predaka, dok ispred Vas stoji živi 

spomenik kulture koji će uskoro pod zaštitu UNESCO-a, alkara i 

alkarskih momaka u svojim odorama. 

U ime takve slavne i dične prošlosti, u ime naše 

prepoznatljive kulture kojoj je Alka dala svoj nemjerljiv 

doprinos, dajemo i mi svoj doprinos boljitku, gospodarskom i 

kulturnom razvitku drage nam Domovine Hrvatske!  

Naposljetku, u ime naše bolje i sretnije budućnosti, obraćam 

se svima Vama, a posebno obiteljima dragih poginulih 

branitelja, udrugama proizašlim iz Domovinskog rata i svim 

ljudima dobre volje: da budemo jedinstveni i da se ne 

dijelimo, po bilo kojim osnovama! Budimo jedinstveni u obrani 



i izgradnji naše drage Domovine, njene slobode i gospodarskog 

razvitka, a biti njenim vojnikom zasigurno je ponos i čast i 

dužnost svakog njenog građanina! Tada će se ostvariti riječi 

narodnog pjesnika: „Legende će slaviti našu povijest davnu, a 

mi ćemo čuvati tradiciju slavnu!“ 

Alkarima želim čvrstu desnicu i oko sokolovo, a alkarskim 

momcima držanje dostojno naših pradjedova! 

290. alkarsko nadmetanje proglašavam otvorenim! 


